

坚持人民至上生命至上 全力以赴抓好疫情防控

□杨继红

以习近平同志为核心的党中央高效统筹疫情防控和经济社会发展,坚定不移坚持人民至上、生命至上,坚持外防输入、内防反弹,坚持动态清零,最大程度保护人民生命安全和身体健康,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。6月22日,习近平总书记在金砖国家工商论坛开幕式上指出:“中国坚持人民至上、生命至上,筑牢疫情防控屏障,巩固疫情防控成果,最大程度稳住了经济社会发展基本盘。”6月28日,习近平总书记在湖北省武汉市考察时指出:“如果算总账,我们的防控措施是最经济的、效果最好的。”这是在中国共产党的领导下,坚持以人民为中心的一本政治、经济、社会大账,是科学把握一时、一域与长期、全局,统筹疫情防控和经济社会发展的辩证法。

坚持人民至上、生命至上,就要始终坚持一切为了人民、依靠人民,充分彰显人民的主体地位。始终坚持人民至上,是我们党执政理念的集中体现,必须切切实实落到实处。各级党组织和广大党员干部在疫情防控过程中要始终牢记人民利益高于一切,恪尽职守,真正做到守土有责、守土尽责;要以维护人民生命安全和身体健康为根本,科学防治、精准施策,把疫情扩散、蔓延控制在有限的范围内,最大限度地减轻对人民生命健康造成的危害,努力用最小的代价实现最大的防控效果;要尊重人民的主体地位,紧紧依靠人民群众的力量开展防疫工作,依靠各领域、各行业力量,构筑以人民群众为主体的全社会抗击疫情的牢固防线;要重视和保障民生,统筹兼顾疫情防控和

经济社会发展,最大限度地减少疫情对经济社会发展和人民生活的影响。坚持人民至上、生命至上,就要始终做到急群众之所急、解群众之所忧,充分调动群众参与防控的积极性。中国抗疫走到今天,靠的就是有条不紊的配合、众志成城的意志。要打赢疫情防控阻击战,各级党组织和广大党员干部必须迎难而上,继续作战。要把关爱人民的生命与健康、满足人民的需要与愿望、维护人民的价值与尊严、增进人民的幸福与美满作为各项工作的根本取向,对群众多些关爱、多些理解与宽容,多为群众解决实际问题,多为群众提供方便和服务。要加强疫情防控期间社会公众心理建设,舒缓疫情给人民群众带来的不良情绪和心理压力。要切实加强对群众的宣传引导工作,及时

解答群众的疑惑、及时回应社会的关切、及时解读舆论的关注。要运用通俗生动易传播的方式,普及防控科学知识,稳定民心,争取群众积极参与、全面配合,充分发挥其主动性、创造性。坚持人民至上、生命至上,就要汇聚民智、凝聚民力,形成战胜疫情的磅礴伟力。要充分调查研究,广泛汇聚民智,形成“一条心”的共识,做到整体联动、协同作战,既要各司其职,又要避免各自为政。要依托党委领导、政府主导、社会协同、全民参与的治理体系,形成“一盘棋”的强大合力,既着眼于本地区本领域防控的需要,因地制宜、精准施策,还应考

虑到全市、全省、乃至全国防控的影响。要关心关爱广大医务人员,全面落实医务人员的防护物资和生活物资保障,帮助他们解除后顾之忧。要对表现突出的抗疫人员予以表扬,对作风飘浮、敷衍塞责、推诿扯皮、失职渎职等行为严肃追责问责,依纪依法惩处。面对世纪疫情的跌宕起伏,只有凝聚疫情防控工作的价值共识,才能使全社会心往一处想、智往一处谋、劲往一处使,做到自律、自控、自管,形成战胜疫情的磅礴伟力。人民至上、生命至上。在新征程上,我国一定能打赢疫情防控阻击战。(作者单位:中共焦作市委党校)

全民阅读从诵读经典开始

□刘新伟

阅读是人类获取知识、启智增慧、培养道德的有效途径,是一个国家、一个民族在精神培育和文明传承上的重要方式。党的十八大以来,习近平总书记在不同场合多次谈到自己的读书经历,并希望全社会都参与到阅读中来,形成爱读书、读好书、善读书的浓厚氛围。自2014年至今,全民阅读已经连续九次写入国务院政府工作报告,这说明开展全民阅读活动已经成为党中央的一项重要战略部署。在市委、市政府高度重视下,我市的全民阅读活动规模不断扩大、内容不断丰富、影响日益扩大,市民素质得到逐步提升。

全民阅读,关键在读。茫茫书海中,哪些书最值得读?哪种方式更能激发大众对阅读的兴趣?答案是诵读经典。经典是历经岁月淘洗、千锤百炼出来的“最有价值的书”,是中华民族约定俗成的教科书。开展经典诵读,意义重大。

修身启智,涵养社会文明新风。经典是丰富自己、涵养自身的重要法宝。开展经典诵读,可以引领大众了解优秀传统文化,提高自身品德修养和人生境界。当“以诵读为荣、以读书为乐”的理念深入人心时,不仅会拉近人与人之间的距离,为“平安焦作”建设营造良好的社会环境,而且会凝聚社会正能量,为我市打造高能级文旅提供强大精神动力和智力支持,还可以提升市民的文明素养,以文化的力量推动文明自觉,从而持久巩固我市全国文明城市创建成果。

积厚流广,打造城市“文化绿洲”。“腹有诗书气自华”,不仅是对人而言,对于一座城市也是如此。市第十二次党代会提出,未来五年,我们要打造高能级文旅,其中需要打好文化牌,建设文创名城。我市历史文化底蕴深厚,是司马迁、韩愈、李商隐等历史文化名人故里,具有经典诵读的良好基础。当经典诵读在我市大街小巷蔚然成风、呈现“满城飘佳句,相逢说读书”情景之时,会提升整个城市的品位和气质、文化和内涵,诵读名片也会成为彰显我市文化魅力的独特品牌。

培根铸魂,赓续中华民族血脉。中华文化源远流长,经典诗文浩浩荡荡。经典诵读传的是文化精髓,续的是民族血脉。在学生中开展经典诵读,不仅能提升学生的阅读兴趣,培养学生的注意力和记忆力,而且能增强学生的自信心,为其一生成长奠定坚实的人文基础,同时也会形成学生带动家庭、家庭带动社会,以点带面引领经典诵读的新风尚。这些口口相传的名篇佳作慢慢释放出的浓郁醇香,就是在延续民族文化血脉、传承民族文化自信的基因。因此,提倡经典诵读,是功在当代、利在千秋的思政工程!

(作者单位:中共焦作市委党校)

思想政治工作是一切工作的生命线

□冯大勇

党的十八大以来,习近平总书记紧紧围绕新时期党员干部和人民群众的思想实际,提出了一系列思想政治教育新思想、新观点、新论断,对全党全国各族人民统一思想、凝聚共识、鼓舞斗志、团结奋斗发挥了重要作用。习近平总书记曾在全国宣传思想工作会议上指出:“经济建设是党的中心工作,意识形态工作是党的一项极端重要的工作。”强调思想政治工作的重大意义。

思想政治工作是党和国家工作大局的重要组成部分,做好思想政治工作,是坚持和巩固马克思主义在意识形态领域指导地位的需要,是巩固全党全国人民团结奋斗共同思想基础的需要。2021年7月,中共中央、国务院印发《关于新时代加强和改进思想政治工作的意见》明确指出:思想政治工作是党的优良传统、鲜明特色和突出政治优势,是一切工作的生命线。加强和改进思想政治工作,事关党的前途命运,事关国家长治久安,事关民族凝聚力和向心力。

党的历届领导人都高度重视思想政治工作。早在民主革命时期毛泽东同志就提出:“各级党部不单是教育同志的重大任务。”中华人民共和国成立后,他还提出了“政治工作是一切经济工作的生命线”的著名论断。改革开放后,邓小平同志一再强调,改善党的领导,最主要的就是加强思想政治工作,要求党的领导机关除了掌握方针政策外,要腾出主要的时间和精力来做思想政治工作,做人的工作,做群众工作。进入新时代,习近平总书记

格外重视思想政治工作,2018年8月,他在全国宣传思想工作会议上指出:“中国特色社会主义进入新时代,必须把统一思想、凝聚力量作为宣传思想工作的中心环节。”这些重要论述对于我们在新时代做好思想政治工作具有重要启示意义。思想是行为的先导,认识是行动的动力。正确认识问题是正确解决问题的前提条件。正确的思想从哪里来?1963年5月,毛泽东同志在修改《中共中央关于目前农村工作中若干问题的决定(草案)》时指出,人的正确思想只能从社会实践中产生。新时代我们党的理论以及各项方针政策均来源于社会主义建设的实践,习近平新时代中国特色社会主义思想,是新时代中国共产党的思想旗帜,是国家政治生活和社会生活的根本指针,是当代中

国马克思主义。掌握了习近平新时代中国特色社会主义思想,就解决了我们对新时代中国特色社会主义建设的正确思想认识问题。党的思想政治工作是我们党历来高度重视的优良传统,也是党在革命、建设、改革各个历史时期做好群众工作的有效途径。当前,世界百年未有之大变局和新冠肺炎疫情全球大流行相互影响,国际局势深刻复杂,国内改革发展也出现许多新情况,因此必须加强并做好思想政治工作。加强思想政治工作,必须坚持守正。守正就是要认真学习贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,这是新时代共产党人的必修课。要把学习习近平新时代中国特色社会主义思想贯穿于思想政治工作的全过程,引导党员干部准确把握习近平新时代中国特色社会主义思想的发展脉络、科学体系、精神实质、丰富内涵和实践要求。加强思想政治工作,必须守正创新。时代在进步,思想政治工作也要与时俱进,要不断丰富内容、创新形式,适应实际工作需要。当代社会是一个信息化飞速发展的时代,人们获取信息的时间和空间都比以前有了较大改变,思想政治工作同样要开辟新的舆论阵地,增加新的科技手段和宣传方式。加强思想政治工作,必须结合本地实际。思想政治工作看似抽象空洞,实际上有章可循,关键是吃透理论、把握原则、灵活运用。要把习近平新时代中国特色社会主义思想和我市实际结合起来,做到具体问题具体分析,有的放矢、对症下药,切实增强思想政治工作的实效性。(作者单位:中共焦作市委党校)

恶意挑拨医患关系应重罚严惩

□一见

近日,一段护士在抢救病人过程中看手机的视频受到广泛关注。视频显示,浙江象山县3岁患儿在抢救过程中,旁边的护士一手按着呼吸机,一手滑动手机。这样一段没头没尾的视频一经流出,这名护士遭到网友恶语谩骂抨击,指责她毫无怜悯之心不配为白衣天使。

“医护人员在抢救过程中玩手机”,其实只要静下心来想想,自己在医院里遇到过这种事情么?这种问题稍微一过脑子都不会认为是真的,但却有人把它做成了新闻,还获得了巨大的流量。果不其然,事情发生了反转。医院给出回应,家属已经签字同意放弃抢救,鉴于部分其他家属要求,医务人员仍继续抢救,视频中的护士是在准备打电话求助,而在这过程中发现家属在

拍,担心引起误会,才将手机收起,随后改为现场去叫医生。

患者家属随后表示,之所以发布视频,主要是因为对医院的救治过程不满意。但是,发布这样没头没尾,且具有误导性的视频,有助于事情的解决吗?对医院救治不满意,第一时间不是向医院提出,或是寻求警方帮助,而是拍视频上传误导舆论,恐怕是当下“有事先发布到网上闹大”的一种普遍维权心态。

从这短短十来秒的视频,我们不难看出如今的医患关系是多么紧张。面对还在病床上的孩子,家属不是悉心照料,而是拍视频“取证”。医护人员和患者、家属本应是亲密无间的战友,本应共同在生命之船上对抗病魔和风暴,然而现在却如此隔膜防备,毫无信任可言,让人感到冰冷与不安。

这件事经网上发酵之后,在事件相关的讨论区,已经有很多学医的、从医的网友表示:“感到很心寒”“再一次考虑要不要转行”“劝人学医天打雷劈”……这种消极害怕的心态,映射到现实医疗中,又如何保障提升我们的医疗服务质量?又怎能让从事医疗行业有神圣向往的学子感到前方光明?

我们善待生命,更应该好好善待抢救生命的医护人员。这种没头没尾刻意断章取义发布视频,歪曲事实带节奏,进而对医护人员发起舆论攻势,是恶意在挑拨医患关系,给医护增加额外的压力,躲在镜头后面挑事。这种行为必须重罚严惩,让他们不敢再毫无成本恶意传播虚假信息!还给我们一个风清气正和谐的医患关系。

微话题 @ 河南新闻名专栏

焦作日报微信公众号平台提供权威的新闻资讯,为本地网友提供真实可靠的消息,并有针对性地开展可读性强、关注度广、权威性高的内容,及时推送给读者,大大提高了读者的阅读效率。目前,焦作日报微信公众号平台在本地区域内成为最受焦作市民喜爱的微信公众之一。

招商合作电话:(0391)8797000 微信号:JZRBWX

【今日话题】 武汉一小区安装400个摄像头防范高空抛物

据报载,近日,湖北武汉一小区安装400个高空摄像头防范高空抛物。投入一个月,小区高空抛物的情况大幅下降,从之前每周两三次,到现在一周末发生一起。对此,你怎么看?

【观点1+1】

@一更时分: 安装摄像头,虽然有侵犯隐私之嫌,但也是实属无奈。毕竟,高空抛物会造成严重后果,必须要加以制止,通过安装摄像头的监控,从而时刻阻止低素质之人。如今,发生率大幅下降,便是最好的证明!

@kellykeron: 很多时候,高空抛物屡禁不止,就在于取证难,某些人会心存侥幸,从而铤而走险。安装摄像头,400个就等于400双眼睛,日夜盯着大家,起到震慑作用,试问,谁还敢做出这种危害极大的行为?

【下期话题】 数字人直播带货会取代真人吗

近日,某AI主播,售卖价值20万的无人挖机引热议。根据中商产业研究院预计,2022年中国电商直播市场规模将上升至15073亿。前段时间董宇辉爆火后,主播轮番上场,甚至还传出5万月薪招主播的消息,直播火爆背后,是真人主播发展的局限,AI直播或成为新的想象空间。数字人有情有智商,连挖掘机都能卖,还有什么不能干?你认为数字人直播带货会取代真人吗?对此,你怎么看? (参与热点话题讨论,请关注《焦作日报》官方微博: @焦作日报) 本期栏目主持人 本报记者 张毅

世相漫话

基础设施加快“补短板” 服务内容突出“连续性” 配套政策打通“最后一米” 多渠道拓展“专业力量” 关于进一步推进医养结合发展的指导意见

四大看点

《关于进一步推进医养结合发展的指导意见》7月21日公布,在总结近年试点经验的基础上,进一步完善了我国医养结合的政策、服务、标准、人才、信息体系,为各地加大服务供给、打通堵点绘出“路线图”。

朱慧卿 作 (新华社发)

通告

焦作湖光房地产开发有限公司开发的位于普济路与神州路交叉口东方今典东方府项目15号楼1单元201号、202号、301号、302号、401号、402号,2单元201号、202号、301号、302号、401号、402号,22号楼1单元101号、102号、201号、202号、301号、302号、401号、402号,501号、502号、602号、701号、702号(总计61套,总面积6656.44平方米),房产性质:住宅,抵押给焦

作解放农村商业银行股份有限公司作贷款抵押。如有异议请及时与我方联系。

特此通告

联系电话:(0391)8867666

焦作解放农村商业银行股份有限公司

焦作湖光房地产开发有限公司

2022年7月22日

修武县自然资源局国有土地使用权挂牌出让公告

修自然网挂[2022]04号

经修武县人民政府批准,修武县自然资源局决定以挂牌方式出让1(幅)地块的国有土地使用权。现将有关事项公告如下:

一、挂牌出让地块的基本情况和规划指标要求:

宗地编号	宗地坐落	出让面积(平方米)	土地用途	使用年限	容积率	建筑密度/系数(%)	绿地率(%)	建筑限高(米)	起始价(万元)	竞买保证金(万元)
XGT2022-03	经开区西片区纬一路南侧	32530.17	工业	50	>1.2	>40	≤20	≤24	830	830

二、中华人民共和国境外的法人、自然人和其他组织均可申请参加,申请人可以单独申请,也可以联合申请。申请人应具备的其他条件:

中华人民共和国境内的法人、自然人和其他组织除法律、法规另有规定外,均可申请参加竞买(但欠缴土地出让金、闲置土地、囤地炒地、不履行国有土地使用权出让合同及其他违法违规现象的法人、自然人和其他组织不得申请竞买)。本次国有建设用地使用权挂牌出让在“互联网+交易”平台上进行,凡办理数字证书,按要求足额缴纳竞买保证金的申请人,均可参加网上挂牌出让活动。

三、本次国有土地使用权挂牌出让按照价高者得原则确定竞得人。

四、本次挂牌出让的详细资料和要求,见挂牌出让文件。申请人可于2022年7月22日至2022年8月10日到修武县幸福路61号自然资源局获取挂牌出让文件。

五、申请人可于2022年7月22日至2022年8月10日到修武县自然资源局向我局提交书面申请。缴纳竞买保证金的截止时间为2022年8月19日17时00分。经审核,申请人按规定缴纳竞买保证金,具备申请条件的,我局将在2022年8月19日17时00分前确认其竞买资格。

六、本次国有土地使用权挂牌活动在修武县公共资源交易中心进行。地块挂牌时间为:

XGT2022-03号地块:2022年8月11日08时00分至2022年8月22日09时30分。

七、其他需要公告的事项:

(一)挂牌时间截止时,有竞买人表示愿意继续竞价的,转入现场竞价,通过现场竞价确定竞得人。

(二)本次网上挂牌出让的详细资料和要求,见《焦作市国有建设用地使用权采买公共资源交易中心国有建设用地使用权出让网上挂牌出让须知》等文件,有意竞买者可登录焦作市自然资源网上交易系统(<http://jy.zrzyjw.jiaozuo.gov.cn:8780/>)查询。凡是办理数字证书的申请人可于2022年8月10日17时前,在网上浏览或下载出让文件,并按上述文件规定的操作程序参加竞买。

(三)申请人应当在挂牌报名截止前登录焦作市国有建设用地使用权采买公共资源交易网上交易系统,并在系统上提交竞买申请并支付保证金。保证金到账截止时间为2022年8月19日17时。挂牌报价时间截止时,经系统询问,有竞买人表示愿意继续竞价的,系统自动进入网上限时竞价程序,通过竞价确定竞得人。

(四)契税等相关税费按照有关规定,均由买方另行支付。

八、联系方式

联系地址:修武县幸福路61号

联系人:闫先生

联系电话:(0391)7115109

修武县自然资源局

2022年7月22日